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Obecní zpravodaj  

 

Snadný přístup občanů k 
informacím pro Čtveřín a Doubí  

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU   

  

 
 

SLOVO STAROSTKY 

Milí spoluobčané, 

léto se blíží mílovými kroky, a to 

znamená období odpočinku, setkávání a 

načerpání nových sil, více času na rodinu, 

přátele, společné akce i chvíle strávené v 

přírodě. Děkuji všem, kteří se podílejí na 

životě naší obce – ať už svou prací, 

pomocí při kulturních a společenských 

akcích nebo péčí o své okolí. Velmi si 

vážím toho, že společně vytváříme 

příjemné místo pro život. V tomto období 

zároveň probíhají přijímací řízení do 

školek, středních škol, vysokých škol…. 

školáčci dostanou vysvědčení, studenti 

maturují, skládají zkoušky, odevzdávají 

práce… apod. Všem, kteří tímto 

procházejí - přejeme hodně úspěchů, 

šťastné vykročení správným směrem, 

splnění všech cílů a přání. Přeji všem 

krásné a pohodové léto, dětem radostné 

prázdniny a všem mnoho slunečných dnů, 

dobré nálady a příjemných zážitků. 
         S úctou Ilona Šerpánová                  

starostka obce 

KONTAKT  

OBEC ČTVEŘÍN 

Čtveřín 95 

463 45 Pěnčín 

 

WEBOVÉ STRÁNKY: 

www.ctverin-doubi.cz 

 

FACEBOOK: 

Obec Čtveřín a Doubí 

 

E-MAIL: 

obec@ctverin-doubi.cz 

 Aktuality:  

Vývoz komunálního odpadu 

V období letního provozu, tedy od května do října, probíhá vývoz 

komunálního odpadu v celé obci jednou za 14 dní. Popelnice budou 

vyváženy vždy ve středu v lichém týdnu. 

3.6.  17.6.  1.7.  15.7.  29.7.  12.8.  26.8.  9.9.  23.9.  7.10.  21.10. 

UPOZORNĚNÍ 

Třiďme odpad správně – záleží na každém z nás 

Vážení občané, 

v poslední době se stále častěji objevují případy nesprávně vytříděného 

odpadu. V kontejnerů na tříděný odpad bohužel často končí věci, které 

tam nemají co dělat – například směsný komunální odpad, zbytky jídla, 

stavební materiál nebo elektroodpad. Takové chyby komplikují další 

zpracování odpadu a zvyšují náklady celé obce. Prosíme proto všechny 

občany, aby věnovali třídění odpadu větší pozornost:  

 

• Plasty – pouze sešlápnuté plastové obaly, PET lahve, fólie či kelímky 

bez zbytků potravin.  

• Papír – noviny, časopisy, rozložené kartónové krabice a papírové obaly 

bez mastnoty a znečištění.  

• Sklo – lahve a sklenice bez obsahu.  

• Elektroodpad, nebezpečný a objemný odpad výhradně do sběrného 

dvora.  

Správné třídění má smysl – šetří životní prostředí, snižuje množství 

odpadu na skládkách a pomáhá udržovat čistotu v naší obci. Každý z nás 

může přispět k tomu, aby naše obec byla čistším a příjemnějším místem 

pro život.  Upozorňujeme, že všechna stanoviště tříděného odpadu jsou 

monitorována kamerovým systémem. Kdo bude odkládat odpad mimo 

kontejnery nebo do nich vyhazovat odpad, který tam nepatří, může dostat 

pokutu. 

 

 

Sběrný dvůr Vesecko, Turnov  

Provozní doba sběrného dvora pro občany                                     

LETNÍ OBDOBÍ ( březen - říjen): Po, Čt, Pá 9:00 - 17:00, Út, St 12:00 - 17:00,  

So 8:00 - 12:00 

ZIMNÍ OBDOBÍ (listopad - únor): Po, Čt, Pá 9:00 - 16:00, Út, St 12:00 - 16:00, 

So 9:00 - 12:00  
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Upozorňujeme, že od 1. června vstupuje v platnost obecní vyhláška upravující zachování klidu v 

neděli a ve státem uznaných dnech pracovního klidu. 

 

Vyhláška omezuje po celý den používání zařízení a přístrojů způsobujících nadměrný hluk, jako 

jsou například sekačky na trávu, motorové pily, křovinořezy, cirkulárky, stavební stroje a další 

hlučná technika. Omezení se nevztahuje na zemědělské stroje. 

 

Žádáme všechny občany o respektování této vyhlášky a ohleduplnost vůči svým sousedům. 

Dodržováním pravidel společně přispějeme k příjemnějšímu a klidnějšímu prostředí v naší obci. 

Co je v obci nového 

V uplynulém období se podařilo dokončit několik důležitých investičních akcí, které přispějí ke zlepšení vzhledu obce i 

komfortu jejích obyvatel. 

✓ Byla dokončena oprava komunikace vedoucí k zástavbě rodinných domů vedle obecního úřadu. V komunikaci je uložena 

dešťová kanalizace a zároveň i nově vybudovaná splašková kanalizace, která zatím není uvedena do provozu. Součástí úprav 

byla také nová výsadba zeleně před budovou obecního úřadu. Z důvodu zvýšení bezpečnosti dětí byla posunuta vstupní branka 

do zahrady, díky čemuž se děti při cestě na hřiště nemusí pohybovat v těsné blízkosti hlavní komunikace. 

 

✓ Opraveny byly také zpevněné plochy v areálu u obecního úřadu. Došlo k výměně poškozeného krytu septiku a rekonstrukci 

plochy před pódiem, která byla v minulosti poničena. Upravený prostor nyní nabízí lepší možnosti pro volnočasové aktivity dětí 

i pořádání obecních akcí. Děti zde mohou bezpečně jezdit na odrážedlech, hrát líný tenis nebo například skákat panáka. 

 

Co plánujeme 

✓ Ani v následujících měsících nezahálíme. Během léta plánujeme instalaci nových uvítacích cedulí na příjezdových 

komunikacích do obce, které návštěvníkům i projíždějícím představí naši obec v modernější podobě. 

 

✓ Zároveň zvažujeme investici do nových moderních měřičů rychlosti se záznamem, které by měly přispět ke zvýšení 

bezpečnosti silničního provozu. 

 

✓ Rádi bychom také připomněli možnost využívání obecních knihobudek umístěných v autobusových zastávkách. Jejich 

smyslem je sdílení knih mezi občany a podpora čtenářství napříč všemi generacemi. V současné době je potřeba doplnit jejich 

obsah. Budeme proto vděčni všem, kteří mohou postrádané knihy věnovat a obohatit tak nabídku pro ostatní čtenáře. Pokud 

máte doma knihy, které již nevyužijete a mohou udělat radost někomu dalšímu, neváhejte je do knihobudek přinést. Děkujeme 

všem, kteří se do této společné aktivity zapojí a pomohou udržet knihobudky živé a plné zajímavého čtení. 

 

 

✓ Na své si přijdou také naši nejmenší. Připravujeme doplnění nových herních prvků na dětské hřiště, pořízení nových 

fotbalových branek a dalších hraček pro děti. 

V této souvislosti prosíme všechny návštěvníky dětského hřiště o ohleduplnost. Pomozte nám udržovat hřiště v dobrém stavu – 

neničte herní vybavení, vypůjčené hračky vracejte po použití zpět do určené bedny a po odchodu vždy zakryjte pískoviště ochrannou 

plachtou. Zároveň vás žádáme o udržování pořádku v celém areálu zahrady. Veškeré odpadky, obaly od občerstvení či jiné nečistoty 

odkládejte do připravených odpadkových košů nebo si je odnesete s sebou. Čisté a upravené prostředí je vizitkou nás všech a přispívá 

k příjemnému a bezpečnému pobytu dětí i jejich doprovodu. Jen společným přístupem můžeme zajistit, aby hřiště i jeho okolí 

sloužily všem návštěvníkům co nejdéle. 
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135 let SDH Čtveřín -  Tradice, která spojuje generace 

V roce 2026 si Sbor dobrovolných hasičů Čtveřín připomene významné výročí – 135 let od svého založení. Více než jedno století 

stojí místní hasiči při ochraně života, zdraví i majetku občanů a zároveň tvoří důležitou součást společenského života obce. 

Dobrovolné hasičské sbory vznikaly na území českých zemí zejména v druhé polovině 19. století, kdy obce často čelily ničivým 

požárům a organizovaná pomoc byla nezbytná. Také ve Čtveříně se tehdejší občané rozhodli spojit síly a založit vlastní hasičský 

sbor. Pokud letos slavíme 135 let existence, sahají počátky SDH Čtveřín přibližně do roku 1891 – do období velkého rozvoje 

spolkového života na venkově. 

Přesné údaje o zakládajících členech se dnes dochovaly jen částečně a část historických dokumentů byla v průběhu desetiletí 

ztracena. Je však jisté, že za vznikem sboru stáli místní hospodáři, řemeslníci a občané, kteří chtěli chránit svou obec a pomáhat 

sousedům při požárech i dalších mimořádných událostech. Podobně jako v jiných sborech té doby byla první výzbroj velmi skromná 

– ruční stříkačky, jednoduché hadice, žebříky a základní vybavení uložené v provizorních skladištích. 

Od požárů ke společenskému životu obce                 
Činnost hasičů však nikdy nespočívala pouze v zásazích. SDH Čtveřín byl po generace významným spolkem, který organizoval 

kulturní akce, pomáhal při brigádách a podílel se na rozvoji obce. Hasiči byli vždy tam, kde bylo potřeba pomoci – při požárech, 

povodních, větrných kalamitách, technických zásazích i organizaci společenských událostí. 

Také dnes zůstává sbor aktivní součástí života obce. Kromě zásahové činnosti se členové pravidelně podílejí například na 

brigádách, kulturních akcích nebo pomoci při obecních událostech. 

Požární sport a soutěže              
Významnou součástí činnosti SDH Čtveřín je také požární sport. Družstva sboru se pravidelně účastní okrskových hasičských 

soutěží, kde reprezentují obec a navazují na dlouholetou tradici dobrovolného hasičství. Soutěže nejsou pouze měřením sil a 

dovedností, ale také místem setkávání hasičů z okolních obcí a posilování vzájemné spolupráce. 

Účast na soutěžích vyžaduje pravidelný trénink, disciplínu i týmovou spolupráci. Právě požární sport pomáhá udržovat fyzickou  

připravenost členů a zároveň přivádí k hasičům mladší generaci. 

Současnost SDH Čtveřín                     
Dnešní SDH Čtveřín navazuje na práci svých předků a kombinuje tradici s moderním vybavením a odbornou připraveností. 

Významnou součástí sboru je výjezdová jednotka, která je připravena zasahovat při požárech, technických událostech i živelných 

pohromách. 

Velkým krokem vpřed byla oprava budovy hasičské zbrojnice v roce 2023. Díky podpoře obce Čtveřín se podařilo objekt opravit 

a vytvořit důstojné a funkční zázemí pro členy sboru i techniku. Tato investice je důkazem, že obec si práce dobrovolných hasičů 

váží a podporuje jejich další rozvoj. 

Poděkování všem generacím hasičů                    
Výročí 135 let není pouze připomínkou historie, ale především poděkováním všem členům, kteří ve sboru působili a působí. 

Generace dobrovolných hasičů věnovaly svůj čas, energii i odvahu službě druhým – často bez nároku na odměnu a ve chvílích, 

kdy ostatní hledali bezpečí. Poděkování patří také rodinám hasičů, vedení obce i všem občanům, kteří činnost SDH Čtveřín 

dlouhodobě podporují. 

Oslavy 135 let SDH Čtveřín, které proběhnou 13. června 2026, budou příležitostí připomenout si bohatou historii sboru, představit 

současnou činnost jednotky i požární sport a společně strávit slavnostní den v duchu tradice, soudržnosti a dobrovolné pomoci. 

 

„Čest práci dobrovolných hasičů a úcta všem generacím členů SDH Čtveřín“. 

                                                                                                                                                                                                         Ing. Tomáš Oplt 

1. náměstek starosty SDH 
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To nejcennější vzniká doma: proč kompostovat na vlastní zahradě 

 

Půda v České republice dlouhodobě 

ztrácí svoji kvalitu. Dochází k úbytku 

organické hmoty, zhoršuje se její 

schopnost zadržovat vodu a roste riziko 

eroze. Přitom právě organická hmota je 

základem úrodné a zdravé půdy – bez ní 

půda postupně ztrácí své funkce. Jedním 

z nejjednodušších a zároveň 

nejúčinnějších způsobů, jak tento stav 

zlepšit, je domácí kompostování. 

 

Proč je bioodpad klíčový 
Bioodpad nemusí být odpad. Je to cenný 

zdroj živin a organické hmoty, který 

může být vrácen zpět do půdy. 

Kompostováním se z běžných zbytků ze 

zahrady a kuchyně stává kvalitní 

organické hnojivo, které: 

• zlepšuje strukturu půdy 

• zvyšuje její schopnost zadržovat vodu 

• podporuje půdní život 

• snižuje potřebu průmyslových hnojiv 

Jinými slovy – to, co dnes často končí v popelnici, může být klíčem k obnově půdy. 
 

Domácí kompostování dává největší smysl 
Domácí kompostování je z pohledu obce i občana nejefektivnější řešení: 

• nevznikají žádné náklady na svoz 

• nevznikají žádné emise z dopravy 

• bioodpad se zpracuje přímo v místě vzniku 

Ať už kompost vzniká na zahradě nebo v komunitní kompostárně, má jednu zásadní výhodu – lidé přesně vědí, co do něj dávají. 

Výsledkem je kvalitní, „domácí“ kompost bez nežádoucích příměsí. 

 

Je třeba změnit pohled na bioodpad 
Zásadní je změnit úhel pohledu: 

Nejde o to „zbavit se odpadu“. Jde o to vyrobit kvalitní kompost a vrátit život do půdy. 

 

Jak začít 

     Praktické návody, co kompostovat a jak na to, najdete na www.naseodpadky.cz/tydenkompostovani  

 Najdete tam příspěvky jako např. Jak správně kompostovat, Kompostér na balkón, Zásady správného kompostování atd. 
 

Každý může pomoci 
Každý kompostér má smysl. Každý kilogram bioodpadu, který vrátíme zpět do půdy, pomáhá zlepšit její kvalitu. 

A právě půda rozhoduje o tom, jak bude naše krajina vypadat za 10, 20 nebo 50 let. Je to na každém z nás. 

Všem, kdo kompostují kuchyňské zbytky, patří velké díky! 
              

              

    

OBEC ČTVEŘÍN 
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